

跳水女子10米台 上演“神仙打架” 长个儿的全红婵 输给了陈芋汐



全红婵和陈芋汐



全红婵
新华社发



新华社电 2022布达佩斯游泳世锦赛27日进行了女子10米跳台决赛，奥运冠军陈芋汐和全红婵包揽冠、亚军，两人之间总分差只有0.3分。

中国选手包揽金、银牌不出意料，唯一悬念是两位小将谁能更胜一筹。东京奥运会该项目角逐中，全红婵力压陈芋汐夺冠，此次世锦赛上两人名次互换。

■揭秘

全民偶像全红婵 一年长高了8厘米 与快速增加的身高 体重斗争

全红婵15岁，陈芋汐16岁，花一样的年纪，她们却在克服生长发育带来的困难。

过去一年，全红婵长高了8厘米，肉眼可见地“长”了。东京奥运会之后，“跳水女皇”高敏就曾指出，全红婵未来将面临困扰，“这个阶段(指发育阶段)对于女运动员来说特别艰难。”正因如此，奥运“五金王”陈若琳被安排成为全红婵的教练，她也曾有同生长发育做斗争的经验，这将帮助全红婵渡过难关。

而陈芋汐也更高了。走在岸边，两人紧紧相拥，陈芋汐俨然是个大姐姐，她马上就要达到1.6米的身高了。全红婵的难，陈芋汐也懂，谁不是过来人呢？

上届世锦赛一鸣惊人夺冠之后，陈芋汐一下子蹿高了10厘米，虽然她已经很努力地去克服体重和身高的问题了，但依然在东京奥运会上遗憾地负于初出茅庐的全红婵。所以，全红婵正在走的这条路，陈芋汐也在走。妈妈董春华透露：“只要陈芋汐回家，我们就烧很多她爱吃的菜，为了保持体型，高度自律的她每次只吃几口蔬菜就不动筷子了。”

陈芋汐能够重返第一，凭的正是强大的自律能力。少吃甚至不吃零食，对身材进行严格管理，训练一如既往刻苦，陈芋汐恰是全红婵身边最好的榜样。

全红婵以0.3分惜败

岁的陈芋汐成功实现卫冕。

“两次世锦赛冠军感受完全不同。上次夺冠时，对世锦赛还没有太多概念，经过世锦赛、奥运会大赛历练后，更加理解这样的金牌对我来说的意义。”陈芋汐说，“说实话，我自认为这次不如上一次世锦赛夺冠时的状态好。”

尽管在现场观众看来，陈芋汐发挥无可挑剔，但她对自己表现仍不够满意。“比赛发挥并不完美，一套动作下来有些瑕疵，特别最后两跳有些失误，希望自己能发挥更好，动作保持更稳定。”

对于两人紧咬的比分，陈芋汐表示并没有太在意分差。“我只想着动作要领，跳好我的动作。”

预赛和半决赛中，陈芋汐总分保持领先。决赛前两跳下来，全红婵领先，第三跳207C出现失误，入水姿态不佳，陈芋汐反超至第一。最后两跳，陈芋汐动作也出现瑕疵，最终以417.25分夺冠。全红婵仅落后0.3分，以416.95分摘银。马来西亚选手潘德莉拉·帕姆格以338.85分获得铜牌。

作为2019年光州世锦赛该项目冠军，现年16

全红婵坦言感到实实在在的压力

作为东京奥运会该项目冠军，年仅15岁的全红婵坦言感到实实在在的压力。“感觉受到很多关注，今天现场气氛特别热烈。比赛中有那么一瞬间想得有点儿多，第三跳以后就没有分散注意力了。我觉得自己状态很好，就是207C差一些，以后继续努力练吧。”

在女子10米跳台项目历史上，世界上只有两位运动员以奥运冠军的身份夺得接下来一届世锦赛的冠军，其中一人是伏明霞(1992年巴塞罗那奥运会和1994年罗马世锦赛)。全红婵与这一纪录失之交臂。

接下来，全红婵和陈芋汐还将搭档参加女子双人10米台比赛。

中超:钟晋宝染红 0:2负泰山 嵩山龙门赛季首败

山东泰山想“复仇”

两队在积分榜上位置接近，而且有了首回合嵩山龙门4:1大胜做“铺垫”，本场比赛格外引人注目。而相比之前两队的那次交锋，双方在实力对比上却发生了逆转。嵩山龙门方面，作为最重要的攻击手，前锋多拉多本轮因伤高悬免战牌，甚至连替补名单都没有进，而山东泰山随着不断调整则在逐步复苏，不仅费莱尼、克雷桑、孙准浩、莫伊塞斯四大外援同时出场，曾被长时间停赛的队长郑铮也及时复出。

上一轮爆冷输球的压力和一雪前耻的决心，让山东泰山从比赛一开始就拿出了志在必得的气势。按说对手的全力压上是适合嵩山龙门防守反击的套路的，但缺少了身强体壮而且背身拿球能力极强的多拉多，嵩山龙门在进攻中少了一个重要支点，尽管卡兰加依然勤勉，毕竟独木难支。

嵩山龙门六轮不败金身被打破

面对实力强劲的卫冕冠军，上半场0:2落后，这无疑极为艰难的局面，更重要的是，在嵩山龙门的替补席也的确缺少能够改变战局的“后手”，这个时候，胜利的天平其实已经明显倾斜了。但即便如此，在下半场哈维尔还是一口气换上了钟晋宝、迪力穆拉提、刘易鑫三名球员，旨在用年轻球员的活力冲击对方防线，同时也给更多替补队员适应比赛气氛的机会。嵩山龙门也一度打出了不错的攻势，只是在对方严密的防守下难以作为。

第76分钟，场上出现了让人难以理解的一幕，下半场刚上场的钟晋宝在本方后场飞铲对方球员刘洋，引发了双方替补席之间的纠纷，而他也直接被红牌罚下场。实力稍逊、两球落后，再比对方少一人，这实际上宣告了比赛的“提前结束”。嵩山龙门保持六轮不败的金身就此被打破，其实这样的结果也并非不可接受，但本场比赛暴露出的问题却值得引起注意，甚至警惕：多拉多的缺席充分显现出了对外援前锋的高度依赖，还有钟晋宝的这张全无必要的红牌。去年联赛中就曾出现过球员情绪失控导致减员的问题，而那也直接导致了球队后来没能进入争冠组。连续两场都有人吃红牌，队内有必要敲响警钟了。



嵩山龙门队本场进攻机会不多 新华社发